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 UBND TỈNH QUẢNG BÌNH 
CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

SỞ GIAO THÔNG VẬN TẢI

     Độc lập - Tự do - Hạnh phúc



Số:       /TTr- SGTVT                    Quảng Bình, ngày     tháng      năm 2021
TỜ TRÌNH

Về việc bãi bỏ một số văn bản quy phạm pháp luật
do Ủy ban nhân dân tỉnh ban hành 

Kính gửi: Ủy ban nhân dân tỉnh Quảng Bình
Thực hiện Luật Ban hành văn bản quy phạm pháp luật (QPPL), Luật sửa đổi, bổ sung một số điều của Luật Ban hành văn bản QPPL; Nghị định số 34/2016/NĐ-CP ngày 14/5/2016 của Chính phủ quy định chi tiết một số điều và biện pháp thi hành Luật Ban hành văn bản QPPL và Nghị định số 154/2020/NĐ-CP ngày 31/12/2020 của Chính phủ sửa đổi, bổ sung một số điều của Nghị định số 34/2016/NĐ-CP; Căn cứ Kế hoạch số 04/KH-UBND ngày 04/01/2021 về rà soát văn bản quy phạm pháp luật (QPPL) năm 2021; Công văn số 2080/STP-XDKTVB ngày 08/9/2021 của Sở Tư pháp về việc tham mưu xử lý kết quả rà soát văn bản QPPL, Sở Giao thông vận tải đã xây dựng dự thảo Quyết định bãi bỏ 03 Quyết định QPPL do UBND tỉnh ban hành thuộc lĩnh vực giao thông vận tải quản lý. Sở GTVT kính trình UBND tỉnh và báo cáo một số nội dung như sau:
I. SỰ CẦN THIẾT BAN HÀNH QUYẾT ĐỊNH
UBND tỉnh đã ban hành 3 Quyết định: 
1. Quyết định 08/2001/QĐ-UBND ngày 13/4/2001 của UBND tỉnh ban hành quy chế quản lý đầu tư xây dựng đường giao thông nông thôn bằng nguồn vốn Nhân dân đóng góp, Nhà nước hỗ trợ trên địa bàn tỉnh Quảng Bình. 
2. Quyết định 44/2003/QĐ-UB ngày 12/9/2003 của UBND tỉnh về việc cử thành viên tham gia Ban An toàn giao thông tỉnh.
3. Quyết định 13/2005/QĐ-UB ngày 15/03/2005 của UBND tỉnh ban hành Quy chế hoạt động và nhiệm vụ của các thành viên Ban An toàn giao thông tỉnh Quảng Bình.
Qua rà soát, các văn bản trên hiện nay không còn phù hợp với các quy định hiện hành, cụ thể:
- Đối với Quyết định số 08/2001/QĐ-UBND ngày 13/4/2001 ban hành quy chế quản lý đầu tư xây dựng đường giao thông nông thôn bằng nguồn vốn nhân dân đóng góp, nhà nước hỗ trợ trên địa bàn tỉnh Quảng Bình: Hiện nay, hầu hết các văn bản QPPL là căn cứ pháp lý ban hành Quyết định này đã hết hiệu lực thi hành toàn bộ. Nội dung quy định quản lý và bảo vệ kết cấu hạ tầng giao thông đường bộ hiện nay được thực hiện theo quy định tại Nghị định số 11/2010/NĐ-CP ngày 24/02/2010 của Chính phủ quy định về quản lý và bảo vệ kết cấu hạ tầng giao thông đường bộ và các văn bản sửa đổi bổ sung, các văn bản hướng dẫn thi hành có liên quan; Luật Xây dựng và các văn bản sửa đổi bổ sung, các văn bản hướng dẫn thi hành có liên quan. Nội dung quy định nguồn vốn nhân dân đóng góp, nhà nước hỗ trợ trên địa bàn tỉnh Quảng Bình nay được thực hiện theo Quyết định số 30/2018/QĐ-UBND ngày 23/11/2018 của UBND tỉnh Quảng Bình ban hành Quy chế sử dụng nguồn vốn huy động hợp pháp từ cộng đồng thực hiện các Chương trình mục tiêu quốc gia trên địa bàn tỉnh Quảng Bình và các văn bản khác có liên quan. 
- Đối với Quyết định số 44/2003/QĐ-UB ngày 12/9/2003 về việc cử thành viên tham gia Ban An toàn giao thông tỉnh: Hiện nay, hầu hết các thành viên Ban ATGT tỉnh đã nghỉ hưu hoặc chuyển công tác và hàng năm UBND tỉnh đã có quyết định kiện toàn thành viên Ban ATGT. 
- Đối với Quyết định số 13/2005/QĐ-UB ngày 15/03/2005 ban hành Quy chế hoạt động và nhiệm vụ của các thành viên Ban An toàn giao thông tỉnh Quảng Bình: Hiện nay, về tổ chức và nhiệm vụ quyền hạn của Ban ATGT tỉnh Quy chế hoạt động của Ban ATGT tỉnh hiện nay được thực hiện theo Quyết định số 22/2017/QĐ-TTg ngày 22/6/2017 của Thủ tướng Chính phủ về tổ chức và hoạt động của Ủy ban An toan giao thông Quốc gia và Ban ATGT các tỉnh, thành phố trực thuộc Trung ương. Đồng thời, thực hiện trách nhiệm được giao tại Quyết định số 345/QĐ-UBATGTQG ngày 07/9/2017 của Ủy ban An toàn giao thông Quốc gia về việc ban hành Quy chế hoạt động của Ủy ban ATGT Quốc gia, Ban ATGT tỉnh đã ban hành Quyết định số 107/QĐ-BATGT ngày 12/9/2017 về ban hành Quy chế hoạt động của Ban ATGT tỉnh Quảng Bình. 
Căn cứ các nội dung trên, việc tham mưu cho UBND tỉnh bãi bỏ các Quyết định trên là cần thiết và phù hợp với quy định của pháp luật hiện hành và tình hình thực tiễn của địa phương.
II. MỤC ĐÍCH, QUAN ĐIỂM XÂY DỰNG DỰ THẢO QUYẾT ĐỊNH

1. Mục đích

Việc xây dựng dự thảo Quyết định nhằm tham mưu UBND tỉnh bãi bỏ toàn bộ các Quyết định trên vì không còn phù hợp với các quy định hiện hành và tình hình thực tiễn của địa phương; góp phần xây dựng hệ thống văn bản QPPL của địa phương đồng bộ, thống nhất.
2. Quan điểm xây dựng dự thảo

- Đảm bảo phù hợp với quan điểm chỉ đạo của Đảng về xây dựng, hoàn thiện hệ thống pháp luật; đẩy mạnh cải cách hành chính được đề ra tại Nghị quyết Đại hội đại biểu Đảng bộ tỉnh lần thứ XVII, nhiệm kỳ 2020-2025 và chỉ đạo của Thủ tướng Chính phủ về nâng cao chất lượng công tác xây dựng, hoàn thiện hệ thống pháp luật tại Chỉ thị số 43/CT-TTg ngày 11/12/2020.
- Đảm bảo tính hợp hiến, hợp pháp, đồng bộ, thống nhất với hệ thống văn bản pháp luật hiện hành.

- Tuân thủ nghiêm túc trình tự, thủ tục xây dựng văn bản QPPL theo quy định của Luật Ban hành văn bản QPPL, Luật sửa đổi, bổ sung một số điều của Luật Ban hành văn bản QPPL và các Nghị định hướng dẫn thi hành.
III. QUÁ TRÌNH XÂY DỰNG DỰ THẢO QUYẾT ĐỊNH

Căn cứ quy định của Luật Ban hành văn bản QPPL, Sở đã tổ chức dự thảo văn bản, lấy ý kiến của các cơ quan là thành viên của Ban An toàn giao thông tỉnh Quảng Bình; Sở Kế hoạch và Đầu tư; UBND các huyện, thị xã, thành phố. Trên cơ sở ý kiến góp ý của các cơ quan, đơn vị, địa phương, Sở GTVT tiếp thu ý kiến phù hợp và điều chỉnh, sửa đổi, bổ sung vào dự thảo trình Sở Tư pháp thẩm định. Trên cơ sở kết quả thẩm định của Sở Tư pháp, Sở GTVT đã chỉnh lý, hoàn thiện dự thảo trình UBND tỉnh.
III. BỐ CỤC, NỘI DUNG DỰ THẢO QUYẾT ĐỊNH
Dự thảo Quyết định gồm 3 Điều:
- Điều 1 quy định việc bãi bỏ toàn bộ Quyết định của UBND tỉnh.
- Điều 2 quy định về thời điểm có hiệu lực của văn bản.
- Điều 3 quy định về trách nhiệm tổ chức thực hiện của các cơ quan, tổ chức có liên quan.
(Có dự thảo Quyết định kèm theo).

Sở Giao thông vận tải kính trình và đề nghị UBND tỉnh xem xét, ký ban hành./.
Nơi nhận:
GIÁM ĐỐC
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